

出生才5天，怎能忍心抛下她？

健康女婴被弃市南区三明路一垃圾桶，市立医院“临时妈妈”温暖守护

□文/图 半岛全媒体记者 王爱科
通讯员 徐福强

“弃婴体格检查、血常规、肝肾功、大便常规、心脏超声结果一切正常。”4月21日晚记者发稿前，青岛市市立医院东院儿科传来好消息。21日，一条视频引起青岛市民关注，在市南区三明路上的新世纪学校附近，一市民从垃圾桶处捡到一名女婴。被弃女婴后续情况一直牵动着万千网友的心，记者了解到，女婴被民警送至市立医院东院儿科，医院对其进行了各项检查，医护人员担当起“临时妈妈”，给了她无微不至的关爱。



女婴受到市立医院东院儿科医护人员精心照料。

女婴哭声正常洪亮 医生护士当“临时妈妈”

一件破旧的深蓝色成人上衣、两条毛巾，这就是女婴被遗弃时穿的“衣裳”。

4月20日下午4点半，青岛市市立医院东院儿科接诊了一名女弃婴。这名女婴被遗弃在了市南区三明路一个垃圾桶的盖上，市民发现后报警，由金门路派出所民警将其送至医院。经医院检查，这名女婴出生大约5天，体重2.8公斤，为足月出生的宝宝，体格检查、血常规、肝肾功、大便常规、心脏超声等结果一切正常。

女婴牵动了整个儿科医护人员的心，她们自发担当起了孩子的“临时妈妈”。

“孩子太可怜了，是个很漂亮的女婴，连件婴儿服都没给穿，裹着她的就是件破衣裳。”儿科主任李红回忆女婴刚到医院时的情景，护士长薛梅从民警手中接过啼哭的孩子，用干净的小毯子包裹好她，值班护士赵潇和李潇急忙跑去超市，自掏腰包给孩子买来奶粉、奶瓶、婴儿衣服等。

“孩子当时的哭声正常且洪亮，应该只是饿了。”李红说。

每顿喝奶40毫升 将送市儿童福利院照料

“看到孩子，好多医护人员都哭了，还有护士问我，‘主任，孩子太可怜了，

跟我孩子小时候的模样很像，真想把她抱回家’。”李红表示，这名女婴属于“三无病人”，医院迅速为她开通绿色通道，医护人员作为“家长”为她办理了相关手续。

“民警告诉我们，孩子是被扔在了三明路一处垃圾桶盖上，被扔垃圾居民发现的。我们接诊后的第一反应是孩子可能是畸形，所以被扔掉了，结果她的体格无异常。”李红说，现在女婴住在新生儿监护室的单独房间，由专职护士轮班照料。

“孩子无需吸氧等措施，饮食正常，每顿喝奶40毫升。”李红表示，孩子体检指标正常，将转至市儿童福利院照料。

链接 市民讲述女婴获救经过

□半岛全媒体记者 孙桂东 尹彦鑫

4月21日，记者联系上了发布视频的贺女士。贺女士告诉记者，孩子是亲戚江女士发现的，视频也是江女士拍的，时间大概是4月20日下午4时20分许，她当时正去接孩子放学。

“当时一名拾荒人员在垃圾桶盖上翻动一个纸袋，说了一句，怎么还是活的，我姐姐感到好奇，以为是个小猫小狗，就过去看了看，一看发现原来是一个孩子。”贺女士告诉记者，当时婴儿没哭也没闹，包裹着一件深蓝色的大人外套，身边也没有表明身份信息的纸条。“几名市民围过来，一名培训机构的老师拨打了报警电话，连续来了两辆警车，不久后一辆救护车过来将孩子拉走了。”贺女士表示，“如果孩子没有被发现，在垃圾桶中被当垃圾收走，后果不堪设想！”

市南公安分局的民警告诉记者，目前警方正在进一步调查中。



扫码参与 新闻互动

优质初中落子，东方影都板块教育再升级

教育是人们对美好生活新期待的重要维度。近年来，西海岸灵山湾板块不断成熟，引进优质学校补充教育短板，并办好家门口的学校，成为板块发展的重中之重。在继去年底珠江路小学灵山湾校区确定进驻之后，近日，该板块又传来好消息：西海岸新区实验初中将落址融创茂西侧。这意味着板块教育的再次升级。

家门口的优质初中教育很重要

近年来，“改革评价鼓励学生个性化发展”的话题在基础教育层面被广泛讨论，并引起大家的极大关注。众所周知，在个性化发展的过程中，初中作为每个孩子求学生涯中的承上启下阶段，显得尤为重要。

心理学上把初中时期称作“心理断乳期”，这个时期的孩子自我意识和独立性逐步增强，但由于学习任务要比小学繁重，如果不及时引导、接受优质的个性化教育，很容易出现思想和行为的偏差。小学阶段所学的东西偏重基础，初中开始，孩子们的学习将更加深入。因此，优良的校园学习氛围是学习必备，再加上德才兼备的班主任队伍、德艺双馨的教研团队、完备的教育教学设备、优美的校园环境和艺术体育特色教育，更是如虎添翼。当我们置身于浓郁的学习氛围之中，就会受到感染，不知不觉地对学习产生兴趣，从而激发起积极的学习动机。

古有“孟母三迁，择邻而居”，今有不少家长百万择房为学府。与小学阶段类似的是，家门口有一所优质初中，意味着家长们可以享受“目送式教育”的温暖，更方便地照顾孩子的生活，助力孩子健康成长。

这所实验初中将落址融创茂西侧

2014年，西海岸新区成立，成为国



家第9个新区，位于“C位”的灵山湾板块，因坐拥灵山湾国家森林公园、小珠山景区、两河等自然景观资源，依山傍海，成为岛城海居生活的理想之地。

然而，板块飞速发展的同时，教育资源配套也出现了供小于求的局面。于是，扎根于此的融创，近年来不遗余力推进优质教育资源的落地。2020年11月，珠江路小学灵山湾小学校区将落址融创茂西侧的消息发布。该校占地约60亩，开设小学部48个班，目前正在按照《青岛西海岸新区学校建设标准》完善建筑形体及平面功能设计，其建设标准将高于省标规格，全部启用高端配置。

近日，该板块再度传来好消息，实验初中将落址融创茂西侧。这则消息来自市民徐小姐在网络问政上的提问，其咨询西海岸新区实验初中是否要在灵山湾片区建分校，具体地址在何处，何时开始建设。3月26日，据西海岸新区教育和体育局核实，融创茂西侧规划建设实验初中24个班分校，预计明年开工建设。

这意味着，灵山湾板块教育配套再次升级，珠江路小学和实验初中的优质教育资源将无缝衔接，青岛东方影都的家庭将直接受益。

实验初中是西海岸的教育名片

在西海岸，实验初中是远近闻名的教育名片。其建于2011年，占地面积4.4万平米，红墙绿窗的欧式建筑与翰墨书香的人文气韵完美融合，是一座美丽的花园式现代化中学。

截至目前，该校先后获评200余项荣誉称号，包括全国十佳创新学校、全国课改名校、山东省规范化学校、山东省绿色学校、青岛市文明校园、青岛市高水平现代化学学校等。在首届国际教育信息化大会、首届中美智慧教育大会等有影响力的会议上推广教育经验60余次，连续八届中考总成绩获全区第一。

一座优质初中的发展，背后有属于自己的密码。多年来，西海岸实验初中坚持教育民主化，创新性构建了以校长负

责制为主体、教职工代表大会和学校教育董事会为两翼的“一主两翼”学校法人治理结构，实现了从“有事找校长”到“有事找规章”的完美转变，用制度创新激发民主活力；创设了从1.0到4.0版的课程体系，有效融合国家、地方与学校三级课程，实现教学个性化，学校开发的《纸艺》、《生活中的化学》、《物理天地》等被评为青岛市精品课程；注重名师培养，学校现有省特级教师2名，齐鲁名师1名，青岛名师3名，开设了省市区三级名师工作室，实现优质资源辐射引领；实现教育信息化，学校是全国翻转课堂示范校、山东省首批教育信息化示范单位、教育部网络学习空间人人通培训基地，高起点规划建设智慧校园，推动教与学的“双重革命”……

据了解，实验初中未来将继续把集团化的办学理念延伸到灵山湾板块，充分发挥品牌、资源和规划的优势，打造优质的硬件及师资队伍，势担教育的中流砥柱。（江海峰）